



Ski, snowboard sau...

SNOWSCOOT!

▲ text: Dan Mazilu

▲ foto: Dan Mazilu

A venit din nou iarna, a nins cât decăt și acum ce facem, ne dăm iar pe schiuri sau snowboard sau încercăm ceva nou? Ce spuneți de Snowscoot? Mulți dintre noi ne amintim, cam prin 1984 - 1985 personalul tehnic de la telescaunul din Predeal avea niște biciclete care în loc de roți aveau două tălpi de schiuri. Mă uitam atunci cu destulă neîncredere la echilibrul precar pe care îl aveau domnii coborând vertiginos printre hopurile total neamenajate pe acele „biciclete” artisanale stând pe o șa și păstrând echilibrul cu ajutorul picioarelor.

Ca să aflăm că în 1991 domnul Franck Petoud, creatorul mărcii Insane Toys, a scos pe piață această nouă jucărie, snowscoot-ul. Spre deosebire de sculele staff-ului tehnic din Predeal, snowscoot-ul nu are șa, iar tălpile au dimensiuni asemănătoare cu o placă de snowboard. Țin să spun că am fost deosebit de impresionat de stabilitatea și cursivitatea cu care se coboară. Este adevărat, ca orice alt sport care implică alunecare, este nevoie de câteva ture

ca să te obișnuiești, dar dacă ai cât decăt simțul echilibrului de la bicicletă, schiuri sau snowboard, snowscoot-ul este cel mai ușor de învățat sport.

Snowscoot-ul este o combinație între snowboard și bmx. Poziția de mers este în picioare, ca pe un bmx când te pregătești de un trick, cu picioarele apropiate sau, cu cât ești mai avansat, cu atât poți ține un picior mai mult în față celuiilalt, ca pe skateboard. Spre deosebire de schi sau snowboard unde ai picioarele imobilizate, aici picioarele stau pe o suprafață aderentă sub o curea velcro putând oricând să scoți un picior și să te echilibrezi. Iar spre deosebire de BMX, snowscoot-ul este mult mai ușor (7, 9, 11 kg, în funcție de materialul cadrului crom/oțel, aluminiu, carbon sau titan), nu ai șa care să-ți îngreuneze trick-urile sau pedale pe care ești obligat să aterizezi.

Cu toate acestea, poți avea o surpriză la început, când trăgând de ghidon stânga sau dreapta, vei observa că mergi tot drept. Ideea este că, la fel ca la schi sau snowboard, ca să

curbezi trebuie să te înclini cu tot corpul, ghidonul fiind mai mult un al treilea sprijin. Astfel, pentru a canta și a efectua cristiane elegante, în afară de ghidon, trebuie să te și înclini, în final făcând o combinație de mișcări între ghidon, partea superioară a corpului și glezne, cu gleznelor împingând ușor în bara longitudinală care rigidizează cadrul.

Există multe variante de snowscoot-uri, de la snowscoot pentru începători sau centrele de închiriere cu cadrul mai greu din crom/oțel (mai iertător în exploatare), la snowscoot-ul din carbon sau titan pentru adevărații pasionați. Și tălpile au mai multe dimensiuni, unele fiind special concepute pentru zăpadă afânată, pentru zăpadă întărită sau cu coada tălpilor tăiată în V pentru mai multă viteză.

Transferul mișcărilor rider-ului pe snowscoot este făcut printr-un elastomer prins între cadrul și talpă, acesta având mai multe roluri: atenuază vibrațiile create de neregularitățile părții și ușurează intrarea în cristiană. În funcție de experiența rider-ului, gradul de

comprimare a elastomerului poate fi reglat. Astfel cu cât este mai decomprimat, cu atât mișcările sunt mai atenuate, iar un începător are mai multe șanse de control. Cu cât elastomerul este mai rigid, cu atât mișcările sunt mai precise, situație potrivită pentru un rider experimentat.

Pentru a mări și mai mult ușurința de manevrare a snowscoot-ului, spre deosebire de schi și snowboard unde trebuie să te încălți cu clăpări sau bootși, aici nu ai nevoie de încălțăminte specială, deși bineînțeles există și așa ceva. Este suficientă o pereche de bocanți călduroși pentru ca experiența să fie extraordinară.

Astfel, bicicleta nu ar trebui să ne mai lipsească iarna dacă ne gândim că snowscoot-ul poate fi folosit pe orice fel de suprafață cu zăpadă, fie că este parte amenajată, cu hopuri sau fără, fie că ești offpiste pe zăpadă powder. Și doar imaginează-ți cum ar fi să plutești fără efort pe apă, fără să forțezi gleznelor în clăpări sau bootși, fără să prinzi accidental un cant cu placă și să te căzături serioasă, fără să îți se încrucișeze schiurile și să zbori din legături printre brazi. Și încă un avantaj la snowscoot: în momentul în care începi să pierzi controlul, instinctiv tragi de ghidon spre interiorul curbei, fapt care automat te redresează. Pentru snowscoot prețurile variază între 600 și 2500 de EURO, în funcție de tipul de cadru și materialele din care sunt alcătuite tâlpile.



Tot de la Insane Toys avem o altă jucărie nouă, Dirt-monster-ul, o bicicletă masivă concepută în așa fel încât stațiunile de schi să își poată exploata potențialul părților de schi și vara. Dirt-monster este o combinație între bicicletă și ATV, având o greutate de aproximativ 30 kg, mult este adevărat însă potrivit pentru sportul căruia îi este adresat. Având efectiv roți și jenți de ATV și o furcă telescopică impresionantă, cu cursă de 200 mm, cu dirt-monster se merge

doar la vale, vara pe părțile abrupte de la munte. Este cu adevărat un sport extrem care necesită rezerve serioase de adrenalină. Bicicleta are pedale, însă fiind single-speed, îți folosesc doar pentru lansarea inițială, după care gravitația preia controlul. ▲

SIG TECH SRL. aduce în România Snowscoot-ul și Dirt-monster, iar pentru mai multe detalii puteți intra pe pagina lor la www.snowscootfever.com.



A NEW ICE AGE? NO PROBLEM.

New Typhoon and Cyclone Buff®.

The multifunctional headwear garments with the highest protection against cold and wind.

Buff® Innova, the new Premium Line of Original Buff® garments, is introducing Cyclone Buff® and Typhoon Buff®, the multifunctional headwear garments with the highest protection against the wind thanks to the Windstopper® and Polartec® technology.

These garments are totally windproof, very comfortable and highly breathable, the perfect garments for outdoor sports such as motorcycling, skydiving, snowshoeing, snowmobiling, skiing and even if there's a new Ice Age coming, no problem, you will be protected!



Unic Importator for Romania: DAL SPORT SRL Brasov
Grivitei 99 / RO-500173 / tel/fax 0268 477575 / mobile 0722 222315
office@buff.ro

Buff® innova
High Performance Wear

www.buff.es/buffinnova

THE ORIGINAL
MULTIFUNCTIONAL
HEADWEAR
www.buff.es